

## Dr. Zdenka Šimončić-Bobetko (1940-1995)

Rad Zdenke Šimončić-Bobetko vezan je uz gospodarsku povijest Hrvatske od 1918. do 1941. godine i sva njena istraživanja pripadaju ovom razdoblju, te se je na tom polju izgradila u vrsnog povjesničara.

Rođena je 17. siječnja 1940. u Zagrebu. Ovdje polazi i osnovnu školu i gimnaziju i Pravni fakultet, koji je diplomirala 1964. godine. Poslijediplomski studij iz oblasti državno-političkih znanosti na Pravnom fakultetu završila je 1979. godine, a doktorat na temu "Agrarna reforma u sjevernoj Hrvatskoj (1918-1941)" obranila je 1987. na istom fakultetu. Preminula je 30. listopada 1995. godine nakon duge i teške bolesti, imajući od 1991. zvanje višeg znanstvenog suradnika iz oblasti pravno-ekonomskih znanosti.

Zdenka Šimončić-Bobetko je čitav radni vijek provela u Institutu za suvremenu povijest u Opatičkoj 10. Zaposlivši se 1964. kao Tuđmanova asistentica vrlo brzo dobiva samostalnu temu na istraživanju odnosa građanskih stranaka i KPJ prema državopravnom uređenju monarhističke Jugoslavije. Međutim s Tuđmanovim odlaskom iz Instituta dolazi do reorganizacije tema, i Zdenka Šimončić-Bobetko se je morala preorijentirati na proučavanje industrije u Hrvatskoj u međuratnom razdoblju, koja joj je tema kao pravnici s određenim ekonomskim obrazovanjem bila najbliža. Stanje istraživanja na tom području koje je zatekla objavila je pod naslovom "Pregled literature i štampanih izvora o industrijskom razdoblju Hrvatske u razdoblju između dva rata" (Časopis za suvremenu povijest, 1975, br. 2), a njezina bibliografija koja će biti objavljena u *Povijesnim prilogima* br. 14. (Zagreb 1995) pokazuje znatan napredak na istraživanju ovog područja zahvaljujući njezinim radovima, koji su ušli i u "Bibliografiju historico oeconomicae Jugoslaviae" (Zagreb 1978.). U institutu je bilo zamišljeno da se obrađuje jedna privredna grana za drugom, no apsolviravši tekstilnu i jedan dio drvne industrije, objavivši i više pregleda cjelokupnog industrijskog razvitka Hrvatske Zdenka Šimončić Bobetko je odlučila da krene u novo i posve zanemareno područje, smatrajući da bi dalja istraživanja drugih industrijskih grana značila samo ponavljanje zaključaka do kojih je došla uz izvjesne modifikacije. Stoga se je odlučila da prijeđe na istraživanje agrarne reforme, tema u Hrvatskoj bila gotovo posve nedirnuta.

Na ovom području Z. Šimončić-Bobetko je ostvarila kapitalna istraživanja. Prihvativši se ove teme s obrazloženjem da je seljaštvo, a ne radništvo, glavni društveni sloj Hrvatske u međuraču, ona se je zdušno bacila na proučavanje agrara i to ne preko literature i štampanih izvora već direktno na materijale agrarnih komisija i drugih organa koje su provodile agrarnu reformu od 1918. do 1941. godine. Bio je to dugotrajan i težak posao u Hrvatskom državnom arhivu, gdje je trebalo izvršiti rekonstrukciju posjeda jednog vlasnika u više kotareva, odnosno rekonstruirati strukturu veleposjeda. Rezultat ovih vrlo vrijednih istraživanja za sjevernu Hrvatsku sažet je u njezinoj do sada neobjavljenoj doktorskoj disertaciji, dok je agrarnu reformu u Dalmaciji, kolonizaciju koja je bila provedena istovremeno s agrarnom reformom, i učinak agrarne reforme na strukturu seljačkog posjeda u Hrvatskoj, obradila u posebnim studijama. Gotovo sve te radove objavila je u "Povijesnim prilogima". Njezin zadnji rad obrađuje položaj seljaštva u Hrvatskoj od 1918. do 1934. i taj rad se može koristiti kao literatura za studente povijesti, a vjerujemo da ćemo posthumno uspjeti objaviti monografiju "Agrarna reforma u Hrvatskoj (1918-1941)" ugrađivši u njega sve njene radove i dostignuća, jer je upravo na ovom području najviše stvorila, ugrađivši u te radove sve svoje znanje i zrelost.

Z. Šimončić-Bobetko je od 1988. do 1994. bila glavni i odgovorni urednik *Povijesnih priloga*, koje je uređivala s velikom ljubavlju i pažnjom. Sudjelovala je na više znanstvenih skupova u zemlji i u inozemstvu, uvijek se rado odazivajući pozivu za suradnju.

Z. Šimončić-Bobetko se bavila i planinarenjem i tenisom, voleći aktivnosti u prirodi i pokazujući izuzetnu životnu vitalnost.

Svojim radovima Zdenka Šimončić-Bobetko je zadužila hrvatsku historiografiju, stvorivši više djela trajne vrijednosti.

*Mira Kolar-Dimitrijević*

FILOZOFSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST

INSTITUTE OF CROATIAN HISTORY

INSTITUT FÜR KROATISCHE GESCHICHTE

# RADOVI

28



ZAGREB

1995.

Izdavač: **ZAVOD ZA HRVATSKU POVIJEST  
FILOZOFSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU**

**REDAKCIJA:**

Branka BOBAN, Neven BUDAK, Mirjana GROSS, Franko MIROŠEVIĆ,  
Štefica POPOVIĆ, Nikša STANČIĆ, Božena VRANJEŠ-ŠOLJAN

**UREDNIČKI KOLEGIJ:**

Ivo GOLDSTEIN, Dragutin PAVLIČEVIĆ, Mario STRECHA

**IZVRŠNI UREDNIK:**

Mario STRECHA

Adresa uredništva: Zavod za hrvatsku povijest, Filozofski fakultet  
Zagreb, Krčka ul. 1

tel.: 385 01 519 044 fax: 385 01 513 834

Časopis izlazi jednom godišnje. Izdavanje časopisa sufinancira Ministarstvo  
znanosti i tehnologije Republike Hrvatske.

---

Rješenjem Republičkog komiteta za prosvjetu, kulturu fizičku i tehničku  
kulturu SR Hrvatske br. 6859/1 od 5. X. 1982. časopis "Radovi" oslobo-  
đen je plaćanja poreza na promet proizvoda.

Časopis je registriran u Ministarstvu znanosti i tehnologije Republike  
Hrvatske pod br. UP-547/2-84-1984.

**ZA IZDAVAČA:**  
Ivo GOLDSTEIN

**DESIGN NASLOVNICE:**  
Iva MAKVIĆ

**PRIJEVOD SAŽETAKA NA  
NJEMAČKI JEZIK:**  
Marina DENONA-KRSNIK

**PRIPREMA ZA TISAK:**  
Hrvoje STANČIĆ

**TISAK:**  
KRATIS  
Vrapčanska 15, Zagreb

Tiskanje završeno u siječnju 1996. godine